

# DM



## röviden

### Úttörővezető-képző tanfolyam



Egyhónapos úttörővezető-képző tanfolyam nyílt a Csillebérti Úttörőtáborban. A résztvevők megismerik a párthatározatokból, oktatási és ifjúsági törvényből adódó feladatokat, az úttörő programját, a szervezés, vezetés gyakorlatát. Részt vesznek őrsi portyákon, akadályversenyeken, játékokon. Képünkön: őrsi portyán a Szabadság-hegyen.

### SZEGEDI MTESZ-KÜLDÖTTSÉG SZABADKÁN

Szabadkára utazik ma, pénteken az MTESZ Csongrád megyei szervezetének 13 tagú küldöttsége. A látogatás során jugoszláv testvér-vezetőkkel, a DIT-tel megbeszéljük az ideai együttműködési tervüket.

### A KÖRNYEZETVEDELEM IDEI TERVEI

Ülést tartott tegnap, csütörtökön, az MTESZ Csongrád megyei Szervezetének környezetvédelmi bizottsága a Technika Házában. Megtárgyalták a környezetvédelemmel kapcsolatos 1975. évi munkatervet.

### „TATAROZZÁK” A MADÁRSZÁLLÓT

A természetvédelmi hivatal előírása szerint a szigorúan védett rezervátum, a Kisbataloni madárszálló nagy részében érintetlenül hagyják a nádat. Az avas nád azonban időnként felújításra szorul, különben megkezdődik az öngyérítés: a nád elszárad, a pusztulásnak indul. A nádgazdaság — a növények vetésforgó rendszeréhez hasonlóan — négyévenként szakaszosan felújítja a fészkelő helyül szolgáló nádat. Az idén a madárszálló egynegyedét „tatarozzák”. Ez azt jelenti, hogy a szigorúan védett körzetben mintegy 100 hektáron learatják a nádat, hogy megteremtse a feltételeket az újjáshoz.

### GYORSULT A MURAKERESZTÜRI HÍDÉPÍTÉS

A magyar-jugoszláv államközi megállapodás alapján épülő murakeresztüri vasúti híd szerelése meggyorsult. A Mura folyót átívelő 170 méter hosszú acél-szerkezet már a helyére került, s a jugoszláv munkások megkezdtek a vasúti pályatest építését is. A tervek szerint március közepén tartják a híd terhelési próbáit.

### A NYOMDAIPARI MŰSZAKI EGYESÜLET TAGGYŰLESE

A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület Csongrád megyei csoportja taggyűlést tart ma, pénteken délután 3 órakor a Technika Háza II. emeletének 16-os termében. A gyűlésen a vezetőség beszámol a csoport tavalyi munkájáról, s megbeszéljük ideai munkatervüket.

### NEPRAJZI GYŰJTÉS

A Miskolci Hermann Ottó Múzeum munkatársai az idén megkezdik a Bükk hegység szlovák nemzetiségű községeiben a történeti és néprajzi értékek gyűjtését, illetve feldolgozását.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagyapa, CSANÁDI GÉZA életének 76. évében elhunyt. Temetése január 27-én 15 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Bokányi D. u. 25. T. 9362

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanya, nagymama, testvér és sógornő, JÁGER JÓZSEFNE Hermann Juliana kiskereskedő, életének 67. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése január 28-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Gyík u. 13/A. T. 9360

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleségem, CSIPAK SANDORNE Kofkonal Etel életének 71. évében hosszú betegség után elhunyt. Temetése január 28-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászoló férje és testvérei, Dobó u. 73. T. 9356

Mély fájdalommal tudatunk, hogy szeretett feleségem, CSIPAK SANDORNE Kofkonal Etel életének 71. évében hosszú betegség után elhunyt. Temetése január 28-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Mihálytelek. T. 9354

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanya,

Magdikában első pillantásra nincs az égvilágon semmi különös. Legszívesebben úgy is fogalmaznék: különös ismertetőjele az átlagosság. Olyan lány, amilyenből ezer és ezer található csupán egyetlen város falain belül is.

Nem sánta, nem púpos, nem szép. De nem is csúnya. Van azonban egyetlen egy dolog, ami mélyesen és visszavonhatatlanul megkülönbözteti őt hasonló életkorú és az övéhez hasonló tulajdonságokkal rendelkező társnőitől.

Magdikát ugyanis árulják. A szülei. Apukája, anyukája. No persze, nem boltban, hanem csak úgy, familiáris körben. Családi alkalmakkor. Egyszerre azonban Magdika még nem kelt el.

Hogyan is kezdődött? Talán azzal, hogy Magdika egyetlen gyerek, szülei szeméfenye. Úgy nőtt fel, hogy mindig az égvilágon minden elhalmozták. Az óvodában neki volt először biciklijé, az általános iskolában neki volt elsőként karórája, aranylánca és -gyűrűje, zsebrádiója. Középsiskolás osztálytársnői közül ő kapott elsőként nadrágszűrt, később nagvestélyit. Ő üdült először, évente kétszer is, divatos, nyugati fürdőhelyeken, még jóval az érettségi előtti években.

Szülei mindig azt mondták neki, ő a legszebb. Bár csak annyira volt szép, amennyire minden tizenéves lány az, a fiatalság fényében tündökölvén.

— Te vagy a legkülönb — ezt is unos-munduntalan hajtogatták előtte.

# Magdika

Pédig Magdika, bizony, közepes tanuló volt. A közepesek közt is közepes. Egy-két tárgyból meg kifejezetten meg kellett harcolnia a becsületesen szerzett elégségesért.

Ez utóbbi tényből sorsa érettségi utáni merrefordulásának irányára is könnyűszerrel kikövetkeztethető. Igen, Magdikát nem vették fel az egyetemre. Noha szülei rákényszerítették a jelentkezésre.

Az érettségi utáni nyár ennek ellenére szép volt, sőt, tulajdonképpen feledhetetlen. Egy hét az Adrián. Egy hét a francia Riviérán. Körutazás Olaszországban. Utána Svájc. Az ég felé törő hegyek komor szépsége.

Majd jött az őszi, és Magdika megpróbálkozott a munkával. Unta magát. Közepes eredményű érettségivel a zsebében, adminisztrátor lett. Két hétre. Utána ugyanis anyukája kijelentette: — A mi lányunk nem fog egy vacak hivatalban évenként át rostokolni! Ez nem neki való! — Apuka pedig bólogatott.

Igy aztán Magdika kikérte a munkakönyvét. Ekkor kezdtek el árulni.

Minden szombaton népes társaság gyűlt össze a tágas, kertes magánházban. Előfordult, hogy tíz fiatalember is vendégségbe volt invitálva. S jöttek is, hiszen rövidesen hírement, milyen kitűnő itt a vacsora,

milyen egyszerű aromájú a sokcsillagos konyak.

Aki a fiatalberek közül kitűnt valamilyen értékelhető többletelőnyvel, az külön, szűkebb családi együttlétre szóló meghívót is kapott. S abban a szerencsében lehetett része, hogy megmutogatták neki a házat.

— Minden, amit itt lát, Magdikáé lesz — mondta anyuka.

A fiatalberek meg csak ámult-bámult, végigjárva a szobákat, szemügyre véve a festményeket, meg a többi mi mindent.

— Egy autót is fog nászajándékkul kapni Magdika — így szólt a további szöveg. — A nagyapitól. Ő a legkedvesebb unokája.

— A mostani meg jó lesz a jövődöbelinek, olyan hétköznapi ide-oda szaladgálásra — vetette közbe anyuka.

Eközben Magdika ott állt a lassan elkábuló fiatalberek mellett. Akár egy illatfelhőbe burkolt divatkép, amit egyenesen a Burdából metszettek ide.

Aztán maradt minden a régi. Eddig ugyanis nem akadt rá vezető. Tovább kell árulni.

A történet megoldása tehát még a jövő méhében hever. Be nem váltott lehetőségként. Odáig pedig nem láthatunk. Mégis furdalja az ember oldalát a kíváncsiság, amely jobbára a „bérből és fizetésből élő” embereket szokta zaklatni: vajon végül el-e?

S vajon ki veszi majd meg?

Fapp Zoltán

### ALMASÜRÍTMÉNY AUSZTRIÁBAN

Kamionban 25 tonna almasürítményt indítottak útnak csütörtökön a Balkányi és Nyírlugosi Állami Gazdaság nyírgelsei sűrítő üzeméből Ausztriába. Ez a mennyiség több mint 250 tonna almának felel meg.

### OKTATÁSTECHNIKAI TANÁCSKOZÁS

Kétnapos országos oktatástechnikai tanácskozás kezdődött csütörtökön Nyíregyházán, a Bessenyei György tanárképző főiskolán. A résztvevők megbeszélnek a pedagógusképzés korszerűsítésében nélkülözhetetlen gépi és technikai berendezések, eszközök alkalmazásának gyakorlati kérdéseit.

### MÉRGEZETT VÉR

29 000 amerikai állampolgár vérmintájáról derült ki: vérük olyan mértékben telített szén-monoxiddal, hogy vérátömlesztésre nem alkalmas. Félő, hogy az ennyire szennyezett vér a rászoruló halálát okozná. A legfőbb szénmonoxid-forrás a gépkocsik kipufogó gáza, de ezen a téren a dohány is igen előkelő helyet foglal el. És mindennek tudatában az amerikai kormány — talán a gépkocsigyártó vállalatok iránti tapintatból — elutasította a kipufogó gázok ellenőrzésére vonatkozó javaslatot!

### Erősen felhős, párás idő

Várható időjárás péntek estig: jobbra erősen felhős, párás, inkább csak éjszaka és reggel egy-két helyen köd-szítálás, kisebb eső, mérsékelt, főképp a Dunántúlon időnként megélénkülő, néhány helyen megerősödő délnyugati, nyugati szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma 3—8 fok között. — Távlatbi kilátások, kedd reggelig: időnként borultság növekvő felhőzet. Főként az ország északi részein többfelé kisebb eső, havas eső. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2—7 fok között. Jelentős mennyiségű csapadék (legalább 5 milliméter) az ország területének 40 százalékán várható.

### Erős akarat

— Hallom, a férje le-  
szokott a dohányzástól  
és az ivásról. Biztos na-  
gyon erős akaratú em-  
ber.  
— Nem ő. Én!

### HALGAZDASÁGI TANFOLYAM

Százhalombattán tavaly avatták fel a FAO támogatásával épült temperáltvízű halveszaporító gazdaságot. Feladata ivadékkal ellátni a halgazdaságokat és tanfolyamok rendezésével hozzájárulni az ágazat fejlesztéséhez. Százhalombattán csütörtökön megkezdődött az első továbbképző tanfolyam. A tervek szerint az idén tíz tanfolyamot rendeznek 150—200 hazai szakember részére.

### ELŐADÁS AMERIKAI FAIPARI VÁLLALATOK MUNKÁJÁRÓL

Előadást rendez a Faipari Tudományos Egyesület, és az Erdészeti Egyesület ma, pénteken délután 3 órakor Szegeden, a Technika Házában. Dr. Hernecki István tanszékvezető egyetemi tanár az Amerikai Egyesült Államok faipari vállalatának munkáját ismerteti.

### MUNKÁSMOZGALMI MŰZÉUM TATABÁNYÁN

Régi épület átalakításával munkásmozgalmi múzeumot rendeznek a Tatabányán. A régi épület átalakítását a város szocialista brigádjai társadalmi munkával segítik. A tervek szerint március 21-én, Tatabánya felszabadulása 30. évfordulójának napján nyitják meg a múzeumot.

### ERDŐTELEPÍTÉS

A balatonedericsi termelőszövetkezetben erdőtelepítésre hasznosítják a lápos területek egy részét. A Balaton-part közelében fekvő, nagy kiterjedésű lápos, savanyú füves rétek termése kevésbé alkalmas állatok takarmányozására, ezért ezeken a területeken cellulóznyárfát telepítenek.

### Különleges bánya

Különleges bányát nyitott Bács-Kiskun megyében a fülöpházi Petőfi Termelőszövetkezet. Az ősgyep alatt — kútúrás közben — fehér földréteget találtak, ami a bu-daiföld és a bécsi fehér keverékével azonos értékű festékanyag. A KERMI vizsgálata szerint 30—40 százalékban meszet tartalmaz — fehér festőanyaga pedig 70—80 százalékos. Lelőhelyen — különösebb beruházás nélkül — megkezdtek a ritka természeti kincs feltárását.

Az alig 30—40 centiméter mélyen húzódó anyagot téglalakúra formálják, s úgy értékesítik. Kiszolgálják az építőipart, s ellátják a festéküzleteket. (MTI)

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja — Megjelenik hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6700 Szeged Magyar Tanácsköztársaság útja 10 — Telefon: 13-535. 13-003 — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28 — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Árazat: 20 fillér.

## Gyász- közlemények

gyermek, testvér és sógornő, ÚJVÁRI SANDORNE Tóth Erzsébet 52 éves korában tragikus hirtelenséggel meghalt. Temetése január 27-én 14 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Murányi u. 4. T. 9344

Tudatjuk, hogy IVÁNKOVITS ZOLTÁN hamvasztás utáni búcsúztatása január 25-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Párizsi krt. 30. T. 9351

Tudatjuk, hogy BÓTA SANDORNE Főhász Anna hamvasztás utáni búcsúztatása január 27-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Opusztaszer, Tóhajlat 128. T. 9344

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesapa, após, nagy-  
apa, testvér és sógor, KISS KÁROLY volt bérkocsis, életének 74. évében hosszú, türelmesen viselt betegség után elhunyt. Temetése január 24-én 13 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Gyík u. 19. T. 9342

nagyapa, BALOGH ISTVÁN életének 79. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése január 24-én 12 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Pálfi u. 72. T. 9340

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, munkatársaknak, a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat vezetőségének és dolgozóinak, akik szeretettel halottunk, id. BALÓ FERENC temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család, Tarján 601 T. 9350

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, munkatársaknak, a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat vezetőségének és dolgozóinak, akik szeretettel halottunk, id. BALÓ FERENC temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család, Tarján 601 T. 9350

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, munkatársaknak, a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat vezetőségének és dolgozóinak, akik szeretettel halottunk, id. BALÓ FERENC temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család, Tarján 601 T. 9350

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, munkatársaknak, a Szegedi Városgazdálkodási Vállalat vezetőségének és dolgozóinak, akik szeretettel halottunk, id. BALÓ FERENC temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család, Tarján 601 T. 9350